

Megjelen minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.

Készítők nem adnak vissza.

Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Éves díj . . . 8 kor
Féléves . . . 4 kor
Negyedéves . . . 2 kor
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.

A lámpák.

Az utcai világítás ma kezdődik meg nálunk, mert hivatalosan eddig még nem voltak setét esték. Igaz ugyan, hogy két hét óta koromsetét esték járnak és sok embernek veszedelemben forgott a nyaka, de ez nem számít, mert a fődolog az, hogy a hivatalosan bevett szokáson csorba ne essék.

Mától fogva tehát fel lesznek gyujtva a lámpák, amit arról tudunk meg, hogy az utcák csak olyan setétek lesznek, mint ezelőtt voltak.

Egy körülmény azonban kétségtelenül igazolni fogja az utcai világítás megkezdését és ez az, hogy ezután már a lámpával ellátott utcák járdái naponként végig lesznek locsolva petróleummal, bizonyágául annak, hogy a lámpagyújtogatók derekasan teljesítik kötelességüket.

A közönség pedig botorkál tovább a setétben, mert a lámpák esteli 9—10 órára elcsótelepednek, bekörmozódnak, éjfél utáni 1—2 órára pedig elaluszhatnak.

Az előző évek tapasztalatai bizonyítják, hogy ami világítási ügyünk nagyon gyenge lábbon áll, s hogy az a költség, amelyet a város a közvilágításra a mai rendszer szerint fordít — bizony nem valami produktív befektetés a nagyközönségre nézve.

A jó világításhoz szakértő kezelés és kellő ellenőrzés kell. Ezek közül nálunk egyik sincsen meg, mert a lámpagyújtogatók gyakorlatlanok, ellenőrző közeg pedig nincsen melléjük rendelve. Az ellenőrzés szerintünk abból állana, hogy az ellenőrző közeg naponként megvizsgálja a lámpákat. Erről azonban szó sincsen, úgy, hogy a hatóság csak a közönség panaszai folytán értésül a világítás fogyatékoságáról.

Meggyőződésünk, hogy az utcai világítás nem lesz nálunk jó mindaddig, míg a mai rendszer szerint kezelik. Legjobb volna a világítást vállalatba adni, valami arra való vállalkozónak. Akkor lehetne hozzá reményünk, hogy a világítás jó lesz, a költség pedig nem emelkedik. Így azonban a folyton emelkedő kiadás mellett rossz marad a világítás is.

A vállalatba adás azonban egyelőre már megint túlhaladott álláspont. Így tehát azon kell lennünk, hogy legalább a mostani rendszer keretében mutassunk fel a télen bizonyos eredményt

KÖZIGAZGATÁS.

A faiskola felügyelő díja. Gáspár István faiskola felügyelő 50 kor. tiszteletdíját a bizottság törölte a jövő évi költségvetésből. Az alispán azonban utasította a polgármestert, hogy ezt az összeget a költségvetési előirányzatba vegye be,

része a rabló célpontjával szolgál, s úgy viszonzotta a lövést. Golyója közel járhatott a hetvenkedő betyárhoz, mert az hirtelen megfordította a lova fejét, s azután nekivágott a csárda megett elterülő pusztának.

A fehér zsandárnak felragyogtak a szemek. Fel pattant lovára, s megsarkantyuzva a híres szürkét a betyár után indult. Társai csak távolról tudták követni. A nemes állat, mint a madár, úgy repült lovasával. A nádas zombékjaiból kijutva, a mint elérte a gyept, örült rohanással vágatott előre.

Huboda meglehetősen egérvut nyert ezalatt. Mint mozgó, sötét pont tűnt fel a délibábos róna ölen, majd pedig eltűnt a távolban. De később megint kezdett fel-feltűnedezni, szemlátomást nagyobbodott, s végre egész jól láthatóvá lett. Cseke Vincze ebből észrevette, hogy a távolság fogy, s hogy a menekülő betyár lovának ereje lankad. Pár perc múlva már egészen jól kivehette a futó betyár görnyedő alakját, a mint lovát irlgalmatlanul sarkantyuzva igyekezett előre.

Rendes közgyűlés. Hajdusoboszló város képviselőtestülete ma d. e. 10 órakor a városháza nagyszobájában rendes közgyűlést tart, Tárgy: A kiküldött bizottság által átdolgozott városi 1905. évi költségvetési előirányzat s ezzel kapcsolatban a beadott kérvények.

A vágóhid építése. befejezéshez közeledvén, a mérnök azt javasolja a tanácsnak, hogy 3333 koronát utalványozzon ki a vállalkozók részére.

Ajánlat. Fekete Nagy Joachim szentesi lakos ajánlatot adott be a városi téglamesteri állásra vonatkozólag.

A Samassa-féle alapítványra városunkból 7 özevegő nő pályázott. A kérvények a héten terjesztettek fel az alispánhoz.

Nádeladás. A Libagát mellett levágott nádat a héten adta el a város, 600 kéve nádert 31 kor. 20 fillér folyt be.

A gabonaárak nyilvántartása. A földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy a budapesti gabonatársaság záratai hetenként háromszor: hétfőn, szerdán és szombaton a postahivatal ajtaján és a gabonapiacson kifüggesztessenek.

Elutasított felebbezés. A vármegye közgyűlése Nagy Illés és Herczeg Bálint városi képviselőknél, a B. Nagy Károly-féle perben hozott közgyűlési határozat ellen beadott felebbezésüket elutasította.

30 éves cseléd. Tollas Erzsébet mint cseléd, 30 évig lakott Molnár Mihály debreczeni lakosnál. Tollas Erzsébet a hosszú szolgálati idő alapján jutalomért folyamodott a földmivelésügyi miniszterhez, de kérelmével költség fedezet hiányában elutasított.

Uj iparos Tarjányi Károly a héten a borbély és fodrászipar gyakorlására nyert engedélyt.

Perczről-perczre fogyott a távolság, de úgy látszott, hogy a pusztának is mindjárt vége. Már a tanyák is kezdtek látszani, tömött fasorok kékes sávja szegélyezte a láthatárt. Cseke Vincze belátta, hogy a siker attól függ, hogy a tanyáig elérheti-e a betyárt, mert az ott elágazó utak nagyon megnehezítik az üldözést, s minden tanya egy-egy buvóhelyet kínál a menekülőnek.

Hubodának szintén kitűnő lova volt, de a szürkével még sem versenyezhetett. A távolság most már rahamosan fogyott, s az első tanyánál alig 2—300 lépésnyire olvadt le.

— Megfoglak Huboda, add meg magad — kiáltott a fehér zsandár diadalmasan. Nem menekülz meg tőlem.

A betyár visszafordult erre, s puskáját találomra elsütötte. Azután a fegyver tusával nógatta gyorsabb futásra tajtékzó, agyonizzadt lovát.

Huboda, látván, hogy niucs menekülés, az első tanya udvarára merészen bevágott, s a tanyabelieket fenyegetőleg arra akarta rábírnai, hogy zárják be

T Á R C Z A.

A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irtá: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

Cseke Vincze.

A csárdában nemcsak Vezelka és Huboda voltak, hanem egy egész nagy betyártársaság, a mely az említett két veszedelmes gonosztevőn kívül Rózsa Jakab, Rózsa András, Csala Ferencz, Hódik István és Füst Molnár Pálból állott,

A betyárok valahogy észrevették a közelgő veszedelmet. Mindnyájan megugrottak, csak Huboda maradt a csárda előtt. Tüntető kevélységgel körülövegolta a csárdát, azután pisztolyából találmra két lövést tett a nádas falé.

Cseke Vincze levette a válláról fegyverét, hogy a barátságosan üdvözlésre megadja a választ. A nyeregbe térdelt, nem törődve azzal, hogy felső test-

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.

SZIFFT ALADAR Debreczen, Piacz-utca 24. szám.

Schroll-féle chiflonok és vásznak, női- és férfi fehérnemű és téli alsó ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és nagykendők, asztalneműek és ágyterítő, batisztok, cartonok, zefírek, czérna pique és velour barchetek, selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyűk, harisnyák és kötények, bélések és rövidárak, stb.

Az összes raktáron levő árak gyári áron alul végkiárusítottak.

Az áruraktár berendezéssel együtt eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Sziff Aladar, Debreczen, Piacz-utca, 24.



Elmozdított végrehajtó. Bakó Sándor városi végrehajtót a polgármester hivatali hanyagság miatt elmozdította állásától, Utódja valószínűleg Szabó Ferenc lesz, a ki ez idő szerint a városi állat- és hidmérleget kezeli.

Hibás kut. Cs. Tóth Bálint és 15 társa azt kérelmezi a tanácstól, hogy a Cs. Tóth Bálint udvara mellett levő ártézikut azonnal javíttassék ki.

A piac kikövezésének felülvizsgálati díjába 28 K. 90 fillért követel az alispán, Ezt az összeget a héten küldte el a város az államépítészeti hivatal részére.

A lámpákat ma este gyújtják meg az összes utcákon.

Dr. Hamval Kovács Bálint tisztiorvos a héten foglalja el állását.

Az éjeliőrök ma este kezdik meg a szolgálatot. **Interpelláció.** Soós Mihály városi képviselő az adófőkönyvek lezárása, a bűnügyi költségek késedelmes behajtása és az adó nyilvántartás vezetése tárgyában a mai közgyűlés előtt interpellációt intéz a polgármesterhez.

Vagyon felelősség. A közigazgatási bizottság legközelebbi gyűlésén megállapított, hogy nálunk az adók hiányosan folynak be, s ez okból a közigazgatási bizottság kimondta a vagyon felelősséget Fekete Sándor polgármester, Oláh Miklós tanácsnok és Csiba Márton aljegyző ellen. Az érdekeltek megfelelőbbézik ezt a határozatot, mert kimutatható, hogy a múlt esztendőben okt. 1-ig 284.000 kor., az idén pedig 242.000 kor. adó folyt be, s így a mostani év kedvezőbb a tavalyinál.

Közgyűlés. Rendkívüli közgyűlés tartott csütörtökön, a melynek több fontos tárgya volt. A vármegyei képviselő választókerületek úgy maradtak, a mint először tervezve voltak. — Berkovits Ignáczczal egyezkedni fog a tanács a kisajátítást illetőleg. A városi takarékpénztárra vonatkozó indítvány visszaadott kellő megokolás végett az indítványozóknak. A városban nyitható vendéglők száma négyben állapított meg. Ezután több jelentéktelen ügy tudomásul vételt.

A városi adóhivatal padlózási és ajtójavítási munkálatait a héten befejezték.

H I R E K.

Foghty János tűzoltó főparancsnok f. hó 11-én töltötte be főparancsnoki működésének 35-ik évét. A legrégebb tűzoltó főparancsnokot sokan üdvözltek ez alkalommal. Gratulálunk mi is.

a kaput a zsandár előtt, De nem fogadott szót neki senki. A tanya mellett szántás következett, azután egy kis akácós erdő. A betyár kétségbeesve arra vette útját.

— Utólrételek, a lovad hátán apritalak össze — kiállott rá a betyárra Cseke Vincze.

Huboda éktelen káromkodással felelt vissza, fegyverével lova oldalát kegyetlenül verdesve, A szántásból kiérve, a zsandár szürkéje még jobban nekiiramodott, s néhány hatalmas szökéssel utólréte versenyt. Cseke Vincze előre hajolt lova nyakára, s kardját kirántva, egy rettenetes vágást mért a betyár fejére. A vágás nem jól talált, mert Huboda csak a karján sebesült meg.

A tanyai lakók elképedve nézték ezt az örült hajszát: A zsandár és a betyár most már egymás mellett haladtak, s Cseke Vincze folytán ütötte verte, kardlapozta e futó betyárt. Eközben az akácós erdő mellé értek. A Huboda lova kiállott, a betyár leugrott róla, s beszaladt az erdőbe. A zsandár nyomon követte, Mig Cseke Vincze az erdőben gyalog üldözte Hubodát, az alatt megérkezett a másik két zsandár is, a kik az erdő mellett megfigyelő állást foglaltak, nem tudva merre indulni. Körülbelül félóra hosszáig várakozott sz erdő szélén a két zsandár, a mikor egyszer csak az erdő tulsó vége felé, beves fegyvertüzelés hallatszott. A két zsandár sarkantyuba kapta a lovát, s elindult a lövések irányába

A Zichy-estély meghívóját a héten bocsátották ki. Az estély mához egy hétre tartatik meg a Pavillon összes termeiben. Az estélyen közreműködnek: Takács Jánosné, Czeglédy Piroska, Gaszner Rózsika, Hetey Margit, Lengyel Irma, Striss Iona, Szeredinszky Mártha, P. Nagy Zoltán, Dr. Baltazár Dezső, Szabó Antal, Dr. Trochányi Béla, Jánossy Antal, Szilágyi János, Bucsay István, Gyórfi Károly, Zsadon Lajos. Kezdeté este 7 órakor. Beléptidj: I—II. sorszék 5 kor., III—V. sorszék 4 kor., VI—VIII. sorszék 3 kor., IX—XII. sorszék 2 kor. 40 fill., belépőjegy vagy állóhely 2 kor. Jegyek válthatók Tóth Lajos karnagynál.

M ű s o r :

1. Szerenád Gróf Zichy Gézától előadja a dalegyet, zongorán kíséri P. Nagy Zoltán ur.
2. Kovács Gyula dalegyleti elnök üdvözlő beszéde.
3. Mithologiai előkép. A muzsák üdvözlöte.

S z e m é l y e s i t ő k :

Mnemosyne	—	—	Takács Jánosné
Klió	—	—	Striss Iona
Euterpe	—	—	Lengyel Irma
Terpsichore	—	—	Gaszner Rózsika
Erató	—	—	Czeglédy Piroska
Polimnia	—	—	Szeredinszky Mártha
Uránia	—	—	Hetey Margit
Calliópe	—	—	Gaszner Ágicza

4. Rákóczy levdala, Zichy Géza gróf „Nemó” című operájából. Énekl Jánossy Antal, zongorán kíséri P. Nagy Zoltán ur.

5. Szavalt, Zichy Géza gróf „Nemó” dalművének szövegéből. Előadja Dr. Baltazár Dezső ur.

6. Rákóczy dal. Gróf Zichy Géza „Nemó” című dalművéből. Énekl Szabó Antal ur, zongorán kíséri Tóth Lajos ur.

7. Rákóczy-kar. Énekl a dalegyet. Zongorán kíséri P. Nagy Zoltán ur. Táncrendező bizottsági elnök Foghty János. Az estély iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik.

A papválasztás iránt már előre is nagy az érdeklődés. Jelöltekül Békési Lajos mándoki és Illyés Endre b.-ujvárosi lelkész emlegetik. Beszélük azt is, hogy Illyés Endre nem pályázik.

Gertner Miksa kir. albiró szabadság-idejét eltöltvén, a héten újra elfoglalta állását.

A közös hadsereg ellenőrzési szemléje hétfőn tartott meg a városháza udvarán.

Váratlan gyógyszerár vizsgálatot tartott kedden délután Losonczy Almos vármegyei főorvos a Sáhgy Ferencz gyógyszerárban. A gyógyszerár a vizsgálat alkalmával példás rendben találtatott, a minnek a vármegyei főorvos kifejezést is adott.

Érdekes gyakorlatot tart kedvező idő esetén ma délután a tűzoltóegylet. Az új tolóétrákat próbálják meg s e célból a Bika vendéglő tetőzete ellen intéznek támadást. A gyakorlatot Foghty János főparancsnok és Erdős Lajos h. főparancsnok vezetik.

Szüret. Padrah Sándor kir. közjezzyó a héten szüretelt be a Bánom-kertben. Ez az egyetlen szüret, a melyik az idén idejében tartatott meg.

Orv-vadászat. A Zsoldos-zugban egy ottani birtokos állandóan vadászik, a nélkül, hogy vadászati engedélye volna. A vadásztársaság lépéseket tett a további kihágások megállítására iránt.

Szabadtűz a felszerben. A városházánál egy gépszinben naponként szabad tűz ég, pedig a deszkalkotmány nagyon könnyen tüzet foghat. Felhívjuk erre az illetékes hatóság figyelmét.

A javíthatatlan. Holhos Laczkó Józsefet megint bekísérte a héten rendőrség, valami kihágás miatt. A javíthatatlan czavargó a fogházban garázdálkodni kezdett és a vizesbádoggal fejbe ütötte Huszti Sámuel hajdukáplárt. Az ügy a büntető bíróság elé kerül.

Vonatkések. Hétfőn reggel, a rákosi rendező pályaudvarban kisiklott egy tehervonat, a melynek 45 kocsija összetört. Ezen baleset miatt hétfőn és kedden nálunk is nagy késéssel érkeztek meg a vonatok. A forgalom csak kedden állott teljesen helyre.

Czigányok harca. A debreczeni kir. törvényszék Zambó Vilmos helybeli muzsikus cigányt 16 napi fogházra ítélte a héten verekedés miatt.

Szék piac. A bazár melletti piac-téren a hetivásárok alkalmával veszélyes tolongás van, mert a piac-tér szűk. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

Pusztuló szőlő. A város majorbéli Ripáritelepe erősen kezd pusztulni. Az idén körülbelül 3-400 tőke vész el a rajta levő zöld oltásokkal együtt, a melyeket a pusztulni kezdő tőkék megérlelni nem tudtak.

Eltolonczolt cigányok. A héten 3 szekér sátoroczigányt tolonczolt ki a rendőrség a város határáról, Dicsérik a rendőrség eljárását, mert a sátoroczigányok állandó veszélyt képeznek a közbiztonságra nézve.

Nyelcz betörés egy éjjel. Szerdán éjjel 8 pajtát törtek fel a szőlőskertekben, bizonyossággal annak, hogy a kertek nincsenek kellőleg őrizve. A károsultak és az ellopott értékek jegyzéke a következő:

Sáry Lajos, csatornakert. Kára 140 kőtes szőlő. Adler Fereucz, Bánomkert. Kára 60 kőtes szőlő. Özv. Tőkés Zsigmondné. Kára többféle ingóság. Czeglédy Lajos. Bánomkert. Kára nincs. Szabó Ferencz, csatornakert. Kára sok szőlő és alma. Tóth Lajosné. Kára sok szőlő és gyümölcs. Huszti Mihály, csatornakert, Kára sok szőlő. A Hetey Ignác tisztügyész pajtáját is felakarták törni, de az nem sikerült. Késégtelen dolog, hogy a kertekben egy szervezett betörőbanda garázdálkodott, és feltűnő, hogy a hegyőrök semmitsem vettek észre, daczára annak, hogy a Bánomkerten feltörték a hegyőr lakása mellett levő pajtát is.

Iskola tanulók nélkül. Gáspár István gazdasági ismétlő iskolai szaktanító a héten bejelentette a polgármesternek, hogy a gazdasági ismétlő iskolába egyetlenegy gyermek sem jár fel.

Előgyakorlat. Az önkéntes tűzoltó-egylet tegnap délután előgyakorlatot tartott a piactéren, melynek az volt a célja, hogy a ma délutáni nagy gyakorlatot előkészítse. A tegnapi gyakorlatot Foghty János főparancsnok személyesen vezette. A gyakorlat a tűzoltótestület tagjainak ügyességéről tett tanuságot.

Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapkiadóknál rendelhetik meg lapunkat.

Házassulók kihirdetése. A m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Völegény	Menyasszony
Barna Lajos	Ökrös Nagy Erzsébet
Köte Imre	Czeglédi Zsófia
Csuka János	Magyar Zsófia
Kaszás Gábor	Mészáros Lidia
Katona Miklós	Szabó Terézia
Kálmán Sándor	Biró Margit
Sánta Imre	Fekete Lidia

A járásbíró épületében most csinálják a külső vasajtókat. A bíróság tehát így betörésmentes lesz.

Az új vágóhíd 2-3 hét múlva megnyílik.

Herczeg Ferencz-Album lesz a Gajári Ödön szerkesztésével megjelenő Az Ujság független politikai napilap legközelebbi husvétii ajándéka. Karácsonyra pedig gyönyörű naptárral kedveskedik minden előfizetőjének — kivétel nélkül. Az Ujság, melynek állandó főmunkatársai: Herczeg Ferencz, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán, nemcsak értékes ajándékokkal lepi meg előfizetőit, hanem kitűnő lapot is ad, mely értesültség, hírszolgálat, és bő tartalom dolgában a legtokozottabb igényeket is kielégíti. Ennek tudható be az Az Ujságnak páratlanul gyors elterjedése és közkedveltsége az egész országban. Az Ujság előfizetési ára 1 óra 2 kor. 40 fill.; negyedévre 7 korona. Megrendelő cím: Az Ujság kiadóhivatala, Budapest, VII., Kerepesi-ut 54. szám.

Hamis aranypénzzel fizetett a héten egy helybeli gazda egy szekérvasalásért Szoboszlói József kovácsmesternek. A titokzatos ügyben folyik a nyomozás.

Szöllősgazdák figyelmébe. Akik Delavára szőlő vesszőt akarnak rendelni, jelentkezzenek a héten lapunk szerkesztőjénél.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Bitang kos. Cseke Lajos III. t. 67. sz. a lakos a héten bejelentette a hatóságnak, hogy f. hó 12-én egy darab egy éves, bitang kos került a birkái közé.

Gyászszeszetek alkalmával
mindennemű ruhát legszebb feketére fest



Hrabéczy Antal

DEBRECZEN,

== Széchenyi-utca, 42. szám. ==

Az előkelő hölgyközönséghez!

Nagyságos Asszony!

Halmágyi Sámuel ur czégyvezetőm külföldi utjáról visszatérvén, tisztelettel értesitem Nagyságodat, hogy az őszi és téli idény legújabb modelljeit hozta magával Costümökben, Blousok, Paletót, Raglán, Havelok, Leányköpeny és kabátka, téli felöltő és szőrme konfektiókban, mely újdonásokat a sablonszerűség jellegétől megóvándó, kizárólag czégem részére kötöm le. Nagyságod b. megrendelésének kellemes elvartában vagyunk kitünő tisztelettel

Klein Sámuel
Halmágyi Sámuel
czégyvezető,
női- és leány felöltők
legnagyobb áruháza,
Debreczen, Piacz-ut, 47. sz.

— Debreczeni színházi műsor. Okt. 16 vasárnap: Délután „Szabin nők.“ Este „Kiscsászár.“ Okt. 17 hétfő: Lear Király, tragédia. Okt. 18 kedd: Kis Császár, operette. Okt. 19 szerda ugyanaz. Okt. 20 csütörtök; ugyanaz. Okt. 21 péntek: Szókimondó asszonyosság. Okt. 22 szombat: Durand és Durand. Okt. 23 vasárnap d. u. Mikadó, Este A kis pajtás.

— Bitang lovak. Folyó hó 12-én két darab ló vétetett a hatóság által bitangságba.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

A piaczi járda mellett ültetett fák nagyon szépen tenyésznek, ami azt bizonyítja, hogy a fák szeretik a piacz talaját.

Kapunk kell tehát a dolgon és a kikövezt első piaczot még az őszi körül kell ültetni fával, mert így a piacz czélszerűbb is, diszesebb is lesz.

De ezt azután ne mulassza el a hatóság, mert ha most őszi körül nem fáitjuk a piaczot, akkor egy esztendő veszítünk.

Egy városi képviselő.

Mi újság a járásban?

Eljegyzés. Dr. Engländer Sándor kabai orvos a héten jegyezte el Tenkéről Lévi Etelka urhölgyet. Gratulálunk.

Határigazítás. Debreczen és Nádudvar között határigazítás van folyamatban, mert a határjelek az utóbbi évek alatt teljesen elpusztultak.

A szovát-szoboszlói ut földmunkálatai gyorsan haladnak előre. A munkások már szovát alatt dolgoznak.

Ingyatlanok forgalma

Hajduszoboszlón.

Dóró Sándor és neje megvették Végh Ferencz ingatlanát 560 kor.-ért.

Horogh Sándor megvette Csuka Sándor s társai ingatlanát 140 kor.-ért.

Boros Gáspár és neje nádudvari lakosok megvették T. Szabó Mihály és Gábor ingatlanát 1200 kor.-ért.

Hódos Lajos és neje megvették Veress Lajos és neje ingatlanát 1400 kor.-ért.

Malatinszky Kálmán megvette Grósz Nagy Ferencz ingatlanát 300 kor.-ért.

Csendes Sándor és neje nádudvari lakosok megvették Vágó Pálné ingatlanát 1200 kor.-ért.

Sári György és neje debreczeni lakosok megvették Borbély Józsefné ingatlanát 600 kor.-ért.

Dr. Kiss Sándor megvette Ádám Sámuelné ingatlanát 2000 kor.-ért.

Császai Károly és neje megvették Bakos Károly ingatlanát 3200 kor.-ért.

Cseke Sámuel megvette Kiss Györgyné ingatlanát 2800 kor.-ért.

Jeges Sándor és neje megvették K. Nagy Jánosné és Sándor Gáborné ingatlanát 17.600 kor.-ért.

Balla Mihály és neje megvették Cs. Tóth Mihály ingatlanát 165 kor.-ért.

Özv. G. Kovács Istvánné megvette özv. Bereczki Andrásné ingatlanát 3600 kor.-ért.

Nagy Ferencz és neje megvették Cseke Lajos ingatlanát 630 kor.-ért.

Kabán:

Kovács Viktor és neje megvették Varga Antal ingatlanát 2200 kor.-ért.

Halász Antal és neje megvették Furkó Gáspár ingatlanát 300 kor.-ért.

Juhász Sándor és neje megvették Molnár Márton és neje ingatlanát 1800 kor.-ért.

Kiss László megvette Gere László ingatlanát 300 kor.-ért.

Orosz Lajos és neje megvették Virág Gáspár ingatlanát 600 kor.-ért.

Közgazdaság.

Felhívás

mélyen tisztelt szőlőbirtokos társaimhoz!

Nagyon jól tudja ma már minden szőlőbirtokos, hogy a mai nehéz viszonyok között nem elég csak bort termelni, hanem oda kell törekedni, hogy ha termelünk az jó is legyen, ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha jó faj szőlőt ültetünk és korán érőt, mert a sok mostoha időjárás a szőlőnek a megérését hátráltatja és ha későn érő a faj, csak silány savanyu bort szűrhetünk belőle, a borkereskedő pedig tőkéjét az ilyen savanyu silány borokba bele nem fekteti, mert attól tart, hogy pénze belevész.

Én már 33 éve hogy szőlészeti tanulmányaimat jó sikerrel — de nagy megfigyeléssel folytatom, kutattam a szőlőfajok egymáshoz való viszonyait, amelyekről több kötetekre menő könyveket is adhatnék ki, de nem tartozik feladatombhoz, tehát elmellőztem. De ezen hosszas tapasztalatom alatt sikerült egy olyan szőlőfajt megismernem, a milyen még eddig nem létezik. Ez a kitünő szőlőfaj a Delavváre a mely direkttermő, t. i. ojtásra nem szorul, mert gyökere biztosan ellentáll a phyloxérának. Ezen szőlőfaj keresztezéssel állítottatott elő Franciaország műkertészete által és hozzám már az 1887-ik évben a Nagyméltóságú m. kir. Földmivelségi miniszter ur rendelete folytán jött és azóta azt szorgosan megfigyeltem minden évben úgy télen mint nyáron és szorgos kutatásom eredményét van szerencsém a szőlészeti iránt érdeklődő birtokos uraknak melegen ajánlani. Ezen Delavváre szőlőfaj lesz a jövő szőlészeti megbecsülhetetlen kincse, egy a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, köves és nyirkos talajokban, egyaránt hegyekben és kertekben is megérdemli hogy tenyésztessek.

Tudnivalók a DELAVVÁRE direkttermő szőlőről 17 évi tapasztalat alapján.

1. A phyloxérának tökéletesen ellentáll a melyet 17 éves tapasztalatom bizonyít. A magy. kir. Ampologia-intézet is megvizsgálta és phyloxéramentesnek találta.

2. Minden jóanyagú talajban megél és diszlik kötött meszes, agyagos és köves talajban egyaránt.

3. Venyigéje a legkeményebb és legerősebb, úgy, hogy a téli hidegben sem ölmos, sem a legdermesztőbb hideg időbe a rügye meg nem fagy, a miért lugasnak a legalkalmasabb, mivel befedni nem szükséges.

4. Zöld hajtása is sok előnyvel bír, mert korán kinő a tőkéből, de zöld jövése is eibir 1—2% fagyot, a melyet 17 éves tapasztalatom igazol.

5. Levele csupas, erős és szösznélküli, a peronoszpórának ellentálló ugyanynyira, hogy permetezni csak egyszer is elegendő, sőt hidegebb éghajlat alatt nem is szorul permetezésre.

6. Érése korai. Szeptember hóban lehet szüretelni 25—26% cukortartalommal. Fürtje piros, hamvas. Rizling nagyságu fürtöt hoz és bőven terem, esős időben el nem rothad, egy jövésén 4—5 fürtöt hoz, tőkéjén megaszik és

adja a világhírű királyok és fejedelmek asztalára való finom nektárt, a mely a silányabb kerti és homoki borok feljavítására is igen nagy szolgálatot tesz, úgy erőben mint zamatban megjavítja őket.

Ezen tulajdonságai következtében én elneveztem a Delavváret Szőlőkirálynak, a borát pedig mint legjobbat és legerősebbet a borok királyának.

A ki talán szavaimnak igaz voltában kétkednék, szőlőtelepemen, mely a Bihar-Díószegi hegyen fekszik bármikor megtekintheti, az állomástól oda és vissza 10 percnyi járás gyalog, ahol tölem élőszóval az itt felsoroltakon kívül még több felvilágosítást nyerhet és borát pinczémbé megizlelheti, vagy pedig azt 2 korona 40 fillérért literenként postán megrendelheti és annak jóságáról meggyőződhetik.

Ez évben 170—180 ezer ültetni való Delavváre vesszőt adhatok el. Az I. osztályu ezre 80 kor., a II. osztályu 40 kor. Ezenkívül kapható telepemen: sima és gyökeres Ripária portális, szonalisz és rupestris-monticola és minden oltványok jutányos ár mellett. Megrendelések 20% előleg megküldése mellett így czimzendők:

Sándor József

nagy-szőlőbirtokos
és teleptulajdonos
Bihar-Díószeg.

Borvásár lesz Gyöngyösön f. évi nov. hó 29-én és 30-án A borvásárt a hevesmegyei gazdasági egyesület rendezi. A bor vásár iránt általános az érdeklődés országszerte.

„Gyakorlati baromfitenyésztés“ a czime Parthay Géza új könyvének, mely szakszerűen és gazdagon illusztrálva foglalkozik a tyukok, pulykák, gyöngytyukok, kacsák és ludak sikeres tenyésztésével. Parthay ezen könyve teljesen gyakorlati alapon van írva s így minden tenyésztő nagy hasznát veheti. Ára 3 korona. Megrendelhető a „Szárnyasaink“ című szaklap kiadóhivatalában, Budapesten, VII. ker. Rottenbiller-utca 30 szám.

Kiveszett szőlők pótlása. Szüret után az a gazda kötelessége, hogy jól körülnézze a szőlőjét. Amelyik tőle sárga, vézna, vagy amelyiknek a vesszői 25—30 centiméter hosszúak, azt irgarmatlanul ki kell vágni s ültetni kell a helyére azonnal egy szál gyökeres Ripáriát. Annak a gazdának, aki így jár el, sohasem lesz rongyos szőlője. De ezt minden évben meg kell csinálni, mert különben egyzzer azon vesszők észre, hogy van is szőlőnk, meg nincs is.

Okszerű trágyázás. A forgatott földet a forgatás utáni első évben kell megrágyázni. Forgatás előtt trágyázni nem szabad, mert a trágya olyan mélyre lekerül, hogy a növény nem veszi hasznát.

A szőlőoltványok buktatását a jövő héten meglehet kezdeni. A buktatásnál főleg arra kell vigyázni, hogy a vesszők el ne törjenek és hogy az oltványok teljesen érettek legyenek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

F e h é r G á b o r .

5959—1904.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a Pusztangyalháza zárhelyszinelése f. év október hó 19-én délelőtt 8 órakor a városház nagytermében fog megkezdetni.

Hajduszoboszlón, 1904. okt. 14.

FEKETE SÁNDOR,
polgármester.

Alapítva 1875-ben.

Katz Herman

elsőrangú
férfi szabó cég Debreczenben
Piacz. utca, 43. sz.

Értesítés!

Hogy a legjobb munkásimat a holt saison alatt is foglalkoztassam egynehány: 1000 darab öltönyt, felső kabátot stb. itthon készítettem, melyek mint helybeli saját gyártmányom művészi kivitelben a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra.
Hazai és angol szövetek!
Mérték szerinti készítés!
Kitűnőnek bizonyult szabás!
Lelkiismeretes kiszolgálás!



Elismert legjobb minőségű
Eperjesi cserépkályhák
leszállított árak mellett

Továbbá:
nagy választékban
főzőedények, s takarékkonyhák
épület vasalások, gazdasági esz-
közök, tetőlemezek, mérlegek, re-
volverek, töltények
a legjutányosabb áran
kaphatók:

KOVÁCS GYULA
vasüzletében DEBRECZENBEN,
a »B I K A« szálloda mellett

Felhívás.

Van szerencsém Hajduszoboszló és vidéke igen tisztelt gazdaközönségének hecses figyelmét a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyár. — hazánk eme legkitűnőbb gazdasági gépgyárának országos híru gyártmányaira felhívni és egyben felkérni, miszerint gazdasági gépszükegleteit ezen kizárólag magyar munkásokat alkalmazó gépgyártól szerezzze be.

Örömmel tudatom, hogy Nagyságos Kovács Gyula országgyűlési képviselő ur egy Mosoni Drill sorvetőgép beszerzése céljából szives volt Mosonba utazni, a hol bő alkalma nyílt ezen kitűnő gazdasági gépgyárat alaposan megtekinteni és ugy a gyártmányok kitűnőségéről, mint ezen gyár kifogástalan tisztességes kezeléséről személyes meggyőződést szerezni és meg vagyok győződve, hogy a Nagyságos képviselő ur kegyes lesz e tekintetben bárkinek is felvilágosítással szolgálni.

Tisztelettel
KORONDY SÁNDOR
a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyár képviselője és bizományosa
Debreczen, Piacz-utca 28. sz.

Hazai ipar.

Kész
férfi ruhák
a legolcsóbban beszerezhető
Grünfeld Adolfnál
Debreczenben,

Szépség, szépítés a jó izlés követelménye

Tudtára hozom mindazoknak, a kiket illet, hogy országos híru és e megyében is már közkedvelté vált szépítő szereimből helyben is rendstem be rakart.

Matild-crém, teljesen zsír és olajmentes pudar alá nappali használatra, remek ráncfedő, a leghervadóbb arczból 15 perc alatt üdévé és bársónysimává teszi, levezi a szeplőt, májfoltot, vimmedlit stb. 1 tégli 1 kor.

Matild arczenőcs a legvastagabb szeplőt, pör-senést, májfoltot, vimmedlit, bőrpírosságot, vagy bármiféle bőrcsunyaságot biztosan eltávolít. Kis tégely 1 kor., nagy tégely 1 kor. 60 fill. — Ragya és himlő-hely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arczeplőtő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva 1 drb. 80 fillér.

Matild arczpor, ásványi anyagoktól ment teljesen ártalmatlan, 3 színben, 1 doboz 1 és 2 kor.

Matild mosdóvíz a kenőcsök hatását fokozó kellemes arczvíz.

Matild hajrestorer, ártalmatlan és biztos, az őszülő hajat egy pár nap alatt eredeti színére vissza-válttatja.

Matild hajszőkítő, ártalmatlan, gyors, biztos! Szereim sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaznak, teljesen ártalmatlan hygenicus készítmények. **Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.**

Kun István

gyógyszerész, vegyi gyógyszerési és cosmeticai készítmények műlaboratoriuma.

Laboratoire Cosmetique »Matilde.«
Alapított a hasonnevű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapestben. — Gyártelep Ungvár, Bercsényi-utca, saját ház.

Kapható: Debreczenben **Tóth Bólánál**, Hajduszoboszlón **Sághy Ferencz** ur gyógyszerertárában.

Eladó.

100 ezer szokványos minőségű fásoltvány.
Portális alanyon Furmint, Ezerjő, Fehér-dinka és Chasselasok.

Rupestris alanyon: (du Lot) Olasz rizling.
Zöld Sylváni és Chasselasok.

Solonis alanyon: Furmint és Olaszrizling.
Oltványaim igen szépek, hosszú hajtásról fejlődöttek, ezrenként 200 koronáért csomagolással és vasutra feladva.

Szőlőtelepítésre és ojtványra vonatkozó levelekre szivesen válaszolok.

Megrendelést az ár 1/4-ed részének beküldése ellenében elfogadok.

SEBESTYÉN GÁBOR

szőlőbirtokos és ojtványtermelő.

P. és t. helyben. Köves-Kállya.
V. á. Tapolca, Zala-megye.

A nagyérdemű közönség saját érdeke kívánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szükségletét

Halász Nándor

aranyműves, óras és ékszerészről fedezze.
Debreczen, Piacz-u. 24. szám,

tartósságáért és finomságáért kezesseget vállal, arany, ezüst, ékszer és órajavításokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban
óriási választék.

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi-áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

1904.

Őszi és téli divat újdonságok legnagyobb választékban legolcsóbban Hajdu- és Biharmegye elismert legnagyobb

Női- és leány felöltők, kalapok
áruházában

ROZSA LAJOS

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár szereshető be.

Friss csemege szőlő,

friss cukrzsütemény és jó vörös must kapható

Kerekes Kálmán

fűszer üzletében

Hajduszoboszlón.